

Загадочная гибель скота: найти источник аммиачного отравления коров в Бурятии не удалось

Версия с массовым отравлением домашнего скота в Бурятии из-за зараженной аммиаком реки провалилась. Согласно заключению Бурприроднадзора, Малая Манжа чиста, но что тогда убило животных?

В



В мае 2022 года в окрестностях села Средний Убукун в Селенгинском районе Бурятии погибло 16 голов домашнего скота. В республиканском управлении ветеринарии установили, что в телах коров содержание аммиака в три раза превышало норму. Об этом БАБР рассказывал в предыдущем материале:

Массовый падеж скота в Бурятии: животных отравила токсичная река

Тогда предполагалось, что причиной массового падежа скота стало химическое загрязнение реки Малая Манжа, так как животные пили из нее воду. Для выявления точной причины гибели коров Бурприроднадзор занялся обследованием реки. Задачей специалистов была проверка загрязняющих веществ в реке и ее водоохранной зоне, а также отбор проб для дальнейшего анализа.



Изучение проб воды и почвы показал, что в Малой Манже превышения ПДК загрязняющих веществ не обнаружено, а состав почвы на этой территории оказался безопасным.

«По результатам лабораторных испытаний превышений предельно-допустимых концентраций в воде по аммоний-иону, магнию, нитрат-иону не установлено. По результатам лабораторных испытаний почвы превышений предельно-допустимых концентраций по азоту аммонийному, азоту нитратов также не установлено», – сообщили в Бурприроднадзоре.

Таким образом, причина массового падежа коров кроется вовсе не в зараженной реке и не в чрезмерном аммиачном удобрении сельхоз земель. Хотя другие версии отравления скота аммиаком на ум даже не приходят. Как аммиак в высоких концентрациях попал в тела коров, остается загадкой. Неужели хозяева сами отравили животных? Это вряд ли. Зато есть вероятность, что пробы, по счастливой случайности, могли быть отобраны в незаряженных местах, либо плохо изучены.

Материалы по теме:

- [В Бурятии теленок утонул в нефти: «Кто еще попадет в смертельную западню?»](#)
- [Отравляющее тепло: Гусиное озеро в Бурятии кишит паразитами и превращается в болото](#)
- [Золопровал улан-удэнского авиазавода: жители Бурятии боятся задохнуться грязным воздухом](#)

Фото: i.ytimg.com

Автор: Есения Линней © Babr24.com БРАТЯ МЕНЬШИЕ, ЭКОЛОГИЯ, БУРЯТИЯ 👁 24302 28.06.2022, 23:33
👍 801

URL: <https://babr24.com/?IDE=231052> Bytes: 2815 / 2152 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1082**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)